

ECONOMIA Y FINANZAS

La jornada en las Bolsas

BILBAO SOSTENIMIENTO

A primera sesión de agosto ha mantenido el mismo corte que las anteriores, discurriendo con mediano negocio y sostenida firmeza, a la que prestó el necesario apoyo la cortedad de las posiciones y equilibrio de las contrapartidas. El cierre se muestra un tanto pesado.

Excelente balance de diferencias en el departamento bancario, alcanzando su mayor importancia en Bilbao (30) y Banesto (25), así como también en sus correspondientes derechos, que ganan 25 y 20 puntos, respectivamente. Popular descuenta su dividendo a cuenta de 36,125 pesetas, sin reflejo en la cotización ya que mejora 11 enteros al ajustar su cambio al mercado central.

Entonados los títulos eléctricos, sin la favorable nota de que ninguno de ellos sufriera en sus cambios. Iberduero, desligada ya de la contratación de sus cupones, actúa con cierta fluidez, recuperando tres enteros, con cambios de 426-27-28-28-50-28-27, 50-27-26, pasando sin variación Hidrola, ambas con papel al cierre.

Escaso interés para siderúrgicas, con modificaciones no superiores a los dos enteros, importe recuperado por Euskalduna y que cede Duro-Felguera.

Muy flojos los componentes del coro industrial, siendo los títulos más quebrantados Papelera (4) y Sefanitro (2), dominando el papel al cierre en este grupo.

MADRID MEJORAS

COMIENZA el mes de agosto con una sesión bien dispuesta en la que la demanda ha aparecido más resistente que en días pasados, lo que ha dado lugar a que las alzas hayan sido abundantes aunque por lo general limitadas a uno o dos enteros.

Han sido los Bancos lo mejor del conjunto con mejoras de un entero en Banco Central y Bankunión, de dos en Banco Hispano Americano y de veinte en Banco Español de Crédito. Banco Popular ha descongado un dividendo a cuenta de 36,125 pesetas, es decir 7,225 enteros y la acción sólo ha cedido seis, recuperando 1,225.

Firmes también los eléctricos, que al lado de numerosas mejoras de uno y dos enteros, progresan tres en Hidro Cantabria y diez en Iberduero, mientras que Unión Eléctrica Madrileña se inscriba solitaria en bajo con cesión de cuatro enteros, quedando pendiente al cierre.

En los restantes valores, citaremos por encima de los dos enteros las subidas de tres de las Ceasas pequeñas y de seis de Ponferrada y las bajas de El Águila, Nueva Montaña y Papelera Española que dejan cuatro y Unión y El Fénix setenta y cinco.

De los 77 títulos de renta variable contratados, 28 mejoran, 12 bajan y 37 repiten.

El índice de cotizaciones pasa de 99,40 a 99,93.

BARCELONA ENTONADA

S E inicia la semana con un negocio muy corto, manteniéndose el fondo resistente al salir dinero para algunos valores con más decisión, con impacto positivo en el balance final, que presenta doble número de diferencias a favor sobre las de signo contrario. El índice local se beneficia al pasar de 98, 95 a 99,39. Bancos y eléctricas bien dispuestos con alzas destacadas en Banesto (15) y Catalana Gas (8). El peor papel ha correspondido a las químicas, todas ellas castigadas y con constante oferta. El cierre no señala indicios de modificación en la tendencia.

LICENCIA DE IMPORTACION PARA MERCANCIAS USADAS

D ESDE que, con ocasión del Plan de Estabilización, fue iniciada la liberalización de las importaciones, se daba por descontado que se trataba de mercancías no usadas, ya que para éstas continuaba en vigor el sistema de licencia de importación, para conceder la cual se acostumbra a tener en cuenta el precio de la mercancía y el estado en que se encuentra, además, claro, es de sus específicas características.

Sin embargo, se habían producido últimamente algunas dudas, que han hecho necesario recordar la existencia de estas normas. Así lo hace una resolución de la Dirección General de Comercio Exterior, de fecha 23 de julio, publicada en el "Boletín Oficial del Estado" del pasado día 30.

Según estas normas: "Las mercancías incorporadas o que puedan incorporarse al Régimen de Comercio Liberado se refieren, en todo caso, y sin excepción a mercancías no usadas y de calidades y clasificación normal".

"En consecuencia, continúa diciendo la Dirección General de Comercio Exterior, se encuentran excluidas del régimen de liberación y se requerirá licencia previa para la importación de todas las mercancías usadas, reacondicionadas, procedentes de saldos o de existencias en liquidación o devaluadas por cualquier otro motivo, así como los lotes de mercancías sin clasificación o de segundas calidades."

Estas normas pueden tener importancia en el caso de determinadas importaciones de productos siderúrgicos, en especial de "cuntas" y sobrantes de maquinaria.

Factoría de Dow-Unquinesa en Huelva

N el tercer concurso para la instalación de fábricas industriales en los "polos" de promoción y desarrollo, correspondiente al año 1966, ha sido aprobada una propuesta de la Dow-Unquinesa para la instalación de una factoría para la fabricación de derivados clorados y fluorados con las bases necesarias para la producción de energía eléctrica y cloro.

Para esta factoría, en la que trabajarán 124 personas está prevista una inversión de 825 millones de pesetas. La nueva industria está calificada en el grupo B, que recibe una subvención del 10 por ciento a fondo perdido y los restantes beneficios (libre amortización en cinco años, aranceles, exenciones tributarias y crédito oficial) que se conceden a las instalaciones realizadas en los polos.

Conviene recordar que en la Junta general extraordinaria, celebrada el 29 de abril último, el presidente de Dow-Unquinesa, conde del Cadagua, dio cuenta del programa financiero de la Sociedad, dentro del cual se preveía una emisión de obligaciones por cuantía de 320 millones de pesetas, además de los recursos procedentes de la autofinanciación y el crédito bancario (a primeros de este año ha sido conseguido uno en favorables condiciones, del Bank of América (Amsterdam), por 18 millones de florines equivalentes a unos 300 millones de pesetas).

Si bien este proyecto había sido preparado hace algún tiempo no se trató del mismo en la Junta (aunque don Ignacio Zumárraga habló de un programa de 3.000 millones de pesetas en nuevas inversiones).

NOTAS SUBITAS

BALANZA COMERCIAL AMERICANA

Según las últimas cifras comunicadas por la Oficina de Estadística se confirma que el excedente de la balanza comercial americana será para el año 1966 el más bajo desde 1959. Basándose en los resultados del primer semestre, el excedente comercial es ligeramente superior a los 4.000 millones de dólares, mientras que en 1965 superaba los 5.200 millones, después de haber alcanzado un nivel récord de 6.900 millones en 1964. El primer semestre del año se ha terminado, pues, con un excedente poco favorable. Así mismo las exportaciones han progresado el 8 por 100 del pasado año. Esto es debido al aumento espectacular de las importaciones que han sufrido un incremento del 15 por ciento sobre el pasado año.

ASOCIACION ENTRE FORD Y KRUPP

Según el "Daily Mail" la Ford británica tiene en proyecto el establecimiento de un acuerdo con la Krupp, de Essen para la comercialización de vehículos utilitarios en Alemania.

ACTIVIDAD DE LOS ASTILLEROS ESPAÑOLES EN EL PRIMER SEMESTRE

Según informes del Servicio Técnico Comercial de constructores navales españoles, referente a la actividad de los astilleros durante el primer semestre del año en curso se firmaron nuevos contratos para un total de 78 buques, con 223.100 toneladas de registro bruto de los que 16 con 24.500 toneladas de registro bruto responden a contratos con armadores extranjeros. De estos 16, tres fueron contratados con armadores de Colombia y el resto con Egipto.

Entre los buques contratados durante el semestre destaca dos petroleros: uno de 97.000 toneladas de peso muerto y otro de 67.000 toneladas. Así como un "Bulkerrie" de 22.500 toneladas y otro de 25.000 toneladas.

La cartera de pedidos al 1 de julio alcanza la cifra récord de 1.017.100 toneladas de registro bruto para un total de 319 buques de los que 58 con 198.000 toneladas de registro bruto, son para la exportación y el resto para armadores nacionales.

Se espera que la cartera de pedidos disminuya durante los próximos meses ya que no hay en perspectiva nue-

LAS DIFICULTADES DE LA INDUSTRIA TEXTIL EN EL MERCADO COMUN

Banco de Bilbao.

E L sector textil es uno de los más delicados del entero organismo industrial del Mercado Común. Actualmente esta industria emplea 1.800.000 trabajadores, cifra equivalente al seis por ciento de la mano de obra industrial total de la Comunidad; la producción textil equivale al ocho por ciento del volumen total del comercio de la Comunidad hacia terceros países.

Entre los factores que frenan el impulso evolutivo de la industria textil están la moderada expansión del consumo en los países industrializados, la instalación de plantas textiles en muchos países en vías de desarrollo, la enorme aceleración de los descubrimientos técnicos, etc. Tales factores han tenido efecto decisivo en la reducción al cuatro por ciento del índice medio anual de incremento de la industria textil comunitaria desde 1953 en adelante.

LAS IMPORTACIONES

Teniendo en cuenta que las importaciones de productos manufacturados, especialmente a bajo precio, han desorientado el mercado comunitario, creando crisis y tensiones orientadas hacia la baja de precios, resultan problemas de palpable actualidad los de la modernización de las empresas, elevación de la velocidad de producción, disminuyéndose los costes y la necesidad de mano de obra. Entre 1953 y 1964 se calcula que la mano de obra textil ha disminuido en 180.000 personas, proporción equivalente al diez por ciento de los efectivos totales.

INTERVENCIÓN

Las dificultades propias de un ciclo de transformación tecnológica tan acelerada han determinado diversas políticas de intervención en los diversos países de la Comunidad, sin que, hasta ahora, el ritmo de renovación técnica haya llevado a la industrial textil comunitaria a los niveles alcanzados por la industria textil norteamericana. Entre los problemas que suscitan actuales preocupaciones en los diversos Gobiernos está el de una ordenada disciplina de las concentraciones verticales y horizontales y de las investigaciones con fines de modernización, de reforzamiento o de racionalización de la actividad productiva. La Comunidad considera que en este terreno deben tenerse en cuenta las situaciones locales y regionales para un empleo más racional y productivo de las inversiones y para contener al mismo tiempo los efectos negativos de la concentración respecto a la mano de obra.

(Del "Boletín de Información Económica" del Banco de Bilbao.)

BANCO GUIPUZCOANO

El Banco Guipuzcoano comunica a su distinguida clientela y al público en general, la próxima apertura, el día 6 de agosto, de la Sucursal de Baracaldo, sita en la calle Brigadas de Navarra, núm. 4, esquina a Fueros.

OFICINAS DEL BANCO GUIPUZCOANO EN VIZCAYA:

Calle Banco de España, 2

Gran Vía, 26

Gordóniz, 31

Avenida del Ejército, 21 (Deusto)

Obieta, 2 (Desierto-Erandio)

Sodupe (Güeñes)

Virgen de Begoña, 21 (Basauri)

Brigadas de Navarra, 4 (Baracaldo)